

PREDKLADACIA SPRÁVA

Vláda Slovenskej republiky uznesením č. 284/2007 z 21. marca 2007 schválila Návrh investičnej akcie Rekonštrukcia, modernizácia a dostavba areálu Slovenskej národnej galérie v Bratislave a program jej na roky 2007 – 2013. V roku 2016 vláda Slovenskej republiky svojim uznesením č. 288/2016 zo 7. júla 2016 prerušila konanie IA z dôvodu konania predsedníctva Slovenskej republiky v Rade Európskej únie a následne uznesením č. 136/2017 predĺžila realizáciu IA do 30. júna 2019. IA nebola do stanoveného termínu ukončená, a to aj z dôvodu obštrukcií spôsobených odkrytím reálneho stavu rekonštruovaných objektov.

Problémy spôsobené odkrytiami reálneho stavu rekonštruovaných objektov znemožnili splniť termín realizácie IA a vyžadujú si jeho predĺženie a zvyšujú cenu IA. Bez ich vyriešenia však nie je možné IA zmysluplne ukončiť a zabezpečiť bezpečnosť prevádzky priestorov, ktoré budú prístupné verejnosti a budú v nich trvalo uložené (štátom vlastnené) zbierkové predmety Slovenskej národnej galérie, ktorá je zo zákona č. 206/2009 Z. z. o múzeách a o galériách a o ochrane predmetov kultúrnej hodnoty a o zmene zákona Slovenskej národnej rady č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov vrcholnou zbierkotvornou, vedecko-výskumnou, metodickou a kultúrno-vzdelávacou inštitúciou s celoštátnou pôsobnosťou.

IA nezahŕňa projektovú prípravu realizácie interiéru areálu ani jeho dodanie, t. j. dve na záver plánované fázy premeny Slovenskej národnej galérie na modernú, verejnosti otvorenú, fondovú inštitúciu. MK SR navrhuje IA doplniť o projektovú prípravu realizácie vonkajšieho a vnútorného interiéru zrekonštruovaného, zmodernizovaného a dostavaného areálu budov Slovenskej národnej galérie v Bratislave (ďalej len „areál“).

Na dodanie vybavenia interiéru areálu MK SR navrhuje pripraviť do 31. decembra 2020 samostatný materiál na rokovanie vlády SR o realizácii ďalšej investičnej akcie, a to z dôvodu, že bez vybavenia areálu (t. j. expozície, výstavných priestorov, knižnice, archívu, depozitárov, priestorov pre verejnosť ako je napr. kreatívny pavilón pre deti, oddychové a návštevnícke zóny, prezentačný priestor pre reprodukcie, sochárska záhrada pod Premostením, letný pavilón na nádvorí, priestory pri novej kinosále; priestorov pre zamestnancov ako napr. kancelárie, zasadačky, reštaurátorský ateliér, ale aj bez informačného systému pre navigáciu návštevníka) nebude možné po rokoch rekonštrukcie sprístupniť areál verejnosti a ukázať jej na čo boli verejné zdroje (rozpočet IA) použité. Slovenská republika by si tak opätovne oddialila šancu umožniť svojej jedinej národnej fondovej galérii, v zriaďovateľskej pôsobnosti štátu, plne profesionálne fungovať v oblasti sprostredkovania vizuálneho umenia širokému spektru odbornej a laickej verejnosti a bezpečne uložiť zbierkové predmety (vo vlastníctve štátu) nevyčísľiteľnej historickej, kultúrnej, umeleckej a dokumentačnej hodnoty v objekte Depozitárneho domu. Termín dodania interiérového vybavenia areálu bude uvedený v predmetnom materiáli, ktorý MK SR predloží na vládu SR do 31. decembra 2020, predpoklad je, že ním bude 31. máj 2022.

Na základe vyššie uvedeného MK SR predkladá na rokovanie vlády SR materiál Návrh na rozšírenie a aktualizáciu Investičnej akcie – Rekonštrukcia, modernizácia a dostavba areálu Slovenskej národnej galérie v Bratislave s cieľom:

- predĺžiť obdobie realizácie IA do 31. decembra 2021,
- rozšíriť IA o projektovú prípravu interiérového vybavenia areálu,
- aktualizovať rozpočet IA.